

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2015年5月28日 星期四 农历乙未年四月十一 第3633期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第3950期



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

生日当天免费领酒

(需带证件请关注微信中的说明)



微信号:tljwsm0562-2666789

购酒和领酒地址:铜陵科技创业园金元宝实业四楼(罗家村后门口)
活动热线:0562-2666789、15656210099、18605620029

你想周末?

相约周末 动感全城 一人集卡 全家同行

集卡时间:5月8日开始

在铜陵地区酒店消费金卡和或红票和种子酒一瓶,可获赠集卡一张 **周末duang起来**

幸运游

集齐20张种子酒幸运卡,可获得杭州或苏州免费两日游名额一个。集齐10张种子酒幸运卡,可获得九华天池和99米大佛免费一日游名额一个。或在指定地点垂钓(上午8:00—11:00),你垂钓,我买单,三小时内,在指定鱼塘所垂钓的鱼归您所有。

摸蛋大PK

集齐种子酒5张幸运卡,参与周末红票摸蛋大PK,并获得红票和种子酒壹瓶。(获胜者直接进入本月摸蛋大赛,在摸蛋大赛中获胜者奖励2000元现金和2000元种子酒,淘汰者可领取红票和种子酒两瓶)

旅游直通车

购买金票和种子酒或红票和种子酒两张,可获得免费两日游名额一个;购买金票和种子酒或红票和种子酒任意一张,可获得免费一日游名额一个。

摸蛋直通车

购买金票和种子酒或红票和种子酒两张,可获得免费两日游名额一个;购买金票和种子酒或红票和种子酒任意一张,可获得免费一日游名额一个。



中国铁建股份公司党委书记齐晓飞来集团公司参观考察



5月26至27日,中国铁建股份公司党委书记、副董事长齐晓飞一行17人来集团公司参观考察。集团公司、股份公司高管杨军、龚华东、胡新付、唐德光、吴和平等与客人进行了座谈交流。集团公司董事长、党委书记杨军与齐晓飞分别介绍了铜陵有色和中国铁建的基本发展情况,双方对目前厄瓜多尔项目上开展的合作感到满意,希望集中和发挥双方优势,通过优势互补,进一步加快项目建设步伐,确保将双方第一个合作项目真正做好。齐晓飞表示,下一步有意愿寻求与铜陵有色在国内外矿产资源以矿山基建等方面开展进一步合作。在集团公司考察期间,齐晓飞一行在杨军的陪同下,先后到冬瓜山铜矿、金冠铜业分公司和金威铜业公司进行了参观。图为齐晓飞(左二)一行在冬瓜山铜矿井下参观。王红平 摄

13人 13日创造一项市级维修纪录



13个维修工人,13天的日夜连班抢修,创下全市唯一一家依靠自身力量完成发电机组核心设备汽轮机的维修纪录。这项维修不但挑战自己,也为金冠铜业分公司节约一大笔维修资金。

从4月28日下午到5月10日15时一次性试车发电成功,铜冠建安安装公司的13名员工,在13个日夜里,连续24小时换班作业。

从4月29日到5月10日,铜冠建安安装公司上任不到一个月的总经理程孝军,连续12日每日5时醒来的第一件事,就是详细过问每一个维修环节。他每天9时许处理完公司事务后,就出现在金冠铜业分公司余热发电抢修现场。毕竟,这是自己接任后

面临的最大的技术挑战。

4月28日,铜冠建安安装公司接到金冠铜业分公司紧急求助电话:该公司一台余热发电设备因故障停机,需要尽快修复。尽管处理过无数各类维修事故,但对发电核心设备汽轮机的维修,在整个铜陵地区至今尚未有自身力量完成的先例。承载着金冠铜业分公司的莫大信任与鼓励,铜冠建安安装公司抽出最精干力量火速奔赴现场。三小时后,熟悉金冠铜业工艺流程的建安安装公司项目经理王立、高级钳工技师汪久定等13名精兵强将就到现场。

5月25日,记者站在这13名员工曾经13个日夜连续奋战的现场,7米高的狭小平台上,热浪蒸人。金冠铜业分公司动力中心汽轮机轰鸣工作,一切如新。各项发电数据呈现稳定效果。谁都不曾想到,半个月前,铜冠建安安装公司的13名员工就在这样狭小而异常闷热的狭小平台上,完成了一项铜陵地区迄今

为止唯一一次依靠自身力量抢修好发电核心设备任务。

当时经过现场检测,汽轮机轴瓦跳动,设备振动大,完全无法工作。发电机组最核心设备是汽轮机,而汽轮机最核心部件就是轴瓦。轴瓦有问题,唯有停产检修。轴瓦的修复,远比任何设备维修难度都高。铜陵有色铜冠冶炼分公司余热发电设备曾经出现过类似症状,聘请来修复的国内知名企业最终以赔偿告终、修复失败。建安安装公司员工汪久定,虽然作为集团公司高级钳工技师已在设备维修上“过尽千帆”,但对于这样一个棘手难题,一开始也陷入茫然中。与此同时,由青岛某企业生产的汽轮机厂家代表也来到现场,厂家认为铜冠建安安装公司不可能完成此项工作。

在那狭小的场地,仅仅掀开汽轮机一扇16吨多重的盖子,吊起27吨的冷凝器,就大费周折。现场行车吨位不够,想办法在行车轴梁上架起“工”字钢架。

满地的油污里,王立和汪久定等人趴在油污里,凝神屏气,利用水平仪找准心。对吊卸下轴瓦,一丝一丝的研磨。发电机是四川某厂家生产的,汽轮机是山东某厂生产的,配套设备厂家也各不相同,各种对比的资料,需要一一消化。凌晨1时回到家的王立和汪久定各自趴在电脑上,查找尽可能的资料。当修复结束后,王立与汪久定查找派上用场的资料,累计打印386页。

停产的这台汽轮机,每小时损失近万元。为了赶进度,哪怕提前一个小时维修成功,也是贡献。13人分成三班作业,确保24小时修理不休息。

5月10日5时,最后一个螺栓拧紧。5时30分,建安安装公司总经理程孝军赶到现场。直至当日15时,一次性发电试车成功。从金冠铜业分公司领导到班组人员,从外来的厂家代表到建安安装公司参战的13人,欢呼雀跃,偌大的厂房,欢腾一片。

本报记者 江君 通讯员 舒婷

铜冠矿建公司一技术填补国内技术空白

本报讯 2013年底,铜冠矿建公司甘肃金川工程副井掘砌工程顺利竣工后,工程进入竖井转平巷的改绞阶段。目前在国内外矿山建设中,临时改绞有罐笼提升矿车和吊桶提升两种方式,这两种提升方式存在提升能力小、安全性能差的缺点。该公司技术人员大胆尝试,联合有关厂家进行科研攻关,采用坑下卡车运输矿石,经罐笼提升到坑内卡车后直接运输矿石到料场作为新的改绞方法,此项技术在国内外尚无先例。

该公司技术人员发明了坑内卡车与罐笼配套设计技术,保证罐笼安全运行;发明了罐笼抓捕器四绳同步抓捕技术,使终端最大荷载提高一倍;发明了井架抗倾覆装置,确保井架实现

了重载情况下的稳定性;发明了自润滑的绳罐耳装置,降低钢丝绳与绳罐耳的摩擦,从而延长绳罐耳的使用寿命。

“采用坑内卡车——柔性罐道罐笼提升井巷开拓的临时改绞技术”,于2014年2月成功应用于金川三矿区副井临时改绞工程,不仅安全可靠,而且效益良好,矿石提升量较常规改绞方式提高50%,年增利550多万元。自润滑的绳罐耳装置已获国家专利授权,“采用坑内卡车——柔性罐道罐笼提升井巷开拓的临时改绞技术”进入国家知识产权局发明专利实审阶段。此项技术2014年8月被中国有色建设协会鉴定为“国内首创技术,达到国际先进水平”,并被批准为中国有色金属建设行业部级工法,2015年4月获得集团公司“科技创新成果二等奖”。陶莉

矿产资源中心开展主题公益活动

本报讯 5月16日上午,离铜陵市城市展览馆开馆时间还有十分钟,已经有市民陆续前来参观,在这其中还有一批特殊的参观者,他们就是矿产资源中心学雷锋志愿服务队的青年员工们。像其他市民一样,员工们通过观看纪录片,参观历史人文、建设成就、总体规划、重点片区、专项规划等展厅,更加系统直观地了解了铜陵的城市发展和城市建设,不同的是,青年员工们在参观过程中还当起了志愿者,在馆内进行义务引导,指引馆内市民有序参观。

为践行社会主义核心价值观,引领广大青年感受历史文化,树立爱国爱党情怀,传承向上向善的雷锋精神,该中心开展了以“熏陶城市历史文化、树立青年爱国情怀、传承铜陵好人精神”为主题的公益活动,除了铜陵市城市展览馆,青年员工们还先后参观了铜陵市好人馆和铜陵市博物馆。

“争做铜陵好人,为好人精神点赞。”在参观完铜陵市好人馆,观看聆听模范人物的感人事迹后,该中心的员工在留言板上这样写道。“这196位好人的笑容,就是196段生动鲜活的故事,让我们更加真切地感受到好人所传递出的正能量。”“这不是咱们的好员工王卫民嘛!”在笑脸聚集的巨幅照片墙前,大家驻足寻找自己身边的好人照片,互相交流谈论着熟悉的好人故事,感受着好人的道德魅力。

最后一站,青年员工们来到位于西湖新区的铜陵市博物馆,从历史、文化的角度感受着铜陵的独特魅力。活动结束后,员工们围坐在一起,畅谈和交流自身感受,“这次活动,让我们对自己工作、生活的这座城市有了更深层次、更全面的认识和了解,我们因为生活在幸福美丽的新铜陵而分外自豪,同时也会从自身做起,践行雷锋精神,以自己的实际行动让这座城市变得更加文明与和谐。”萨百灵 赵跃

金隆铜业公司创新思路规范档案管理

本报讯 近年来,金隆铜业公司从规范档案管理工作出发,建立了控制质保金制度,明确规定工程项目竣工验收后,竣工资料必须收集齐全完整档案室方可提取质保金。这一举措有力保证了各工程项目档案的完整和规范,也为该公司每次的挖潜改造工程提供了可靠的依据,节约了大量的时间和经费。

该公司在建设初期就十分重视档案工作,配备了专职档案员来负责档案的收集整理工作。为确保档案管理的规范化,该公司从档案室管理、管理思路出发,采取了控制工程项目的质保金的措施,即工程项目竣工验收后,竣工资料必须收集齐全完整档案室

室,由档案工作人员验收合格后签字,方可提取质保金。而对于一些在工程项目竣工后移交的档案竣工资料质量不合格的单位,不允许提取质保金。

该公司采取控制质保金措施后,提高了参建单位按要求做好工程项目的档案工作的积极性。为搞好档案管理工作,各施工单位从工程前期就非常重视,从项目立项准备就同步开展档案工作。并且纷纷主动要求档案工作人员到工程资料的现场,数量与格式要求、时间、质量要求,责任进行指导。这一措施杜绝了竣工档案资料收集不全的现象,为档案管理工作目标的实现夯实了基础,有力保证了工程项目档案在工程管理中有序可循。陈潇 邹锡平



矿山好男儿

日前,冬瓜山铜矿矿工区中深孔班班长、矿2014年度标兵王敏(左一),在“矿山好男儿”专栏前向工友介绍自己的先进事迹。该区党支部设立“矿山好男儿”专栏,展示矿标兵、矿功臣的照片,刊载他们的先进事迹。同时,充分利用报纸、多媒体、“党员微博”等多种形式宣传工区新涌现的先进事迹,营造向劳模学习、向先进看齐的良好氛围。

李志勇 摄

清洁生产还以净水蓝天

——铜冠物流金园港埠分公司安全环保工作侧记

在人们的传统观念中,散货码头给人产生的印象是散落的货物、杂乱无章的堆场,尘土弥漫的道路,满面粉尘的面孔……在市循环经济产业园内的铜冠物流金园港埠分公司,人们见到的却是另一番景象:高大鲜艳的吊机,覆盖整齐的货场,清洁的道路和作业平台、有条不紊行驶的现代港口安全清洁的生产场景。

近年来,该分公司在港口企业中推行“5S”管理,通过加强现场管理,建立整洁清洁、舒适有序的工作环境,为打造适应现代装卸业要求奠定了良好的基础。特别是在2014年铜陵市开展港口岸线环境整治工作中,该分公司作为代表铜陵有色的业主企业,又率先走在了前头。针对装卸产品主要是原料矿砂、产品球团等均为散货类,具有易飞扬、散落等特点,因此把港区扬尘、抑尘作为安全、清洁生产需控制的重点,成立了

QC课题小组,从装卸工艺要求,提高货物回收、抑制货物飞扬,扩大绿化覆盖面,以及加强车辆在港区大运行、进出港区管理等方面入手,一项项制定措施,检测效果。

通过一年来的实施,金园码头在安全环保上,已实现空中无可见污染、水中无污浊排放的成效。站在港区的道路,道路两旁的郁郁葱葱的樟树,散发出淡淡的清香。门前车辆冲洗装置随着车辆的进出不停地运行着。进入港区,正眼望去,直入江边的道路尽头,一排排浓密的垂柳欢快地拂动着;映入眼帘的货场,被一张张巨大的覆盖网所笼罩;港区内短倒的货车按标识有序地运行着;每条道路上,都看见作业人员手持用于冲淋的江水软管不停地冲洗着路面;特别是高耸的卸船机上,一台正在喷淋的洒水设备和皮带廊内一台巨大的吸尘装置,将铜粉一颗颗粉粒扫入仓内。平台上,作业人员正用小铲、毛刷精心地在收集着沾在设备、托辊上集聚的货物,定

期清理的沉淀池,沉静地述说着它回收、过滤的功能……

港口企业安全环保举措的加强,在美化企业工作环境,形成良好的工作秩序,实现布局合理、流通快捷的同时,改善了员工的生活条件,从而实现了提高工作效率、经济效益和企业形象的卓越成效。鉴于该分公司现港区内的良好环境,在铜陵市开展的省市港口交流、调研等项活动中,均把金园分公司作为参观现场。并且在人大、政协开展的监督活动中,多次作为重点备受关注,让该分公司在安全环保方面,不仅承担着自身的经营职责,更是履行着环保的社会责任,为铜陵市建设平安绿色港口发挥着积极作用。

在当前开展的“安全环保,意识先行”活动中,该分公司围绕安全环保工作,在实施近期规划的基础上,正按照物流公司制定的中长期规划,把安全环保作为系统工程来抓,确保港口持续清洁生产,长久净水蓝天。陈玲刚

从事记者编辑工作的几点感受



近日翻看日记,1995年的7月1日的日记我是这样记载的:上午,我们在五松山宾馆隆重举行庆祝《铜陵有色报》创刊40周年大会。有色公司党委副书记胡玉贤,有色公司党委宣传部部长江思平、副部长牛金山等领导出席了会议。胡玉贤作了重要讲话,对报社工作提出要求,江思平对《铜陵有色报》创刊40周年暨复刊10年的工作进行了全面的回顾;牛金山宣读了中国企业报协会以及兄弟企业报的贺电;会议由副总编辑武主持。

时光飞逝,转瞬20年过去了。今天,《铜陵有色报》迎来了60周年华诞,回首往事,岁月蹉跎,不禁令人感慨不已。

我接触《铜陵有色报》是从报纸复刊的1986年10月。记得在复刊的第一张报纸上,就刊载了我采写的一篇通讯。那时我在基层单位从事宣传工作,既是《铜陵有色报》的一名读者,又是《铜陵有色报》的一名通讯员,为了搞好单位的宣传工作,我经常给报社投稿。每次看见自己的作品见报,总有一阵欣喜掠过心头。虽然我在进入《铜陵有色报》社之前,就已在《人民日报》、《光明日报》、《工人日报》、《中国有色金属报》、《安徽日报》等报刊发表过文学作品和新闻稿件,但我大多数新闻作品还是从《铜陵有色报》起步的。

我到《铜陵有色报》社工作是1995年,一直干到退休,头尾刚好20年。人生有几个20年?我有幸接触了报社的工作,真实感受了报社工作的酸甜苦辣,见证了《铜陵有色报》的发展变化,故感受颇深。

首先,干好报社记者、编辑,必须要有实事求是的态度,忠诚于党的新闻事业。每一位编辑、记者要对自己所传播的新闻信息负责任,对事实的评价要全面,克服片面,做到恰如其分,不掺杂个人好恶。就本身职业道德而言,更不能想当然凭空捏造新闻,绝不能传播虚假信息,误导大众,引起思想行动的混乱。作为社会传播者的记者一定要确保其传播活动是公正的、正义的,有益于公众和社会,其所传播的信息就会被广大公众所认可和接受。惟其如此,记者的价值观念才会转化为受众的价值观念,在此过程中,自身的价值才会得到实现,记者传播的自由才能实现,服务职工、服务企业的目的才会实现。(下转第二版)



4月8日10时30分左右,金泰化工公司安全环保部管理人员在对装置区安全巡检过程中,发现碳酸二乙酯车间精制工琪琪在装置区内使用手机,违反了《铜陵金泰化工公司防火、防爆、防中毒、防泄漏管理制度》。根据《铜陵有色金属集团控股有限公司员工违纪处罚暂行办法》,给予扣除沈琪一天工资并警告一次处分,同时进行相关安全知识教育再培训学习。

铜陵金泰化工公司